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IIpakTUyeckue 3aJaHus K TeMe
«MeTon AMHAMMYECKOT0 MPOrPaMMHPOBaHUS
NJISl TUCKPETHBIX CHCTEM yYIPABJIEHUS»

[Ipumep 5.1. Haiiti onTrManbHBIE YIIPaBIEHHUS U TPAEKTOPHIO, HA KOTO-
pBIX QyHKIIMOHAT

2
Q=2 (x, (i) +u(i)) +x,(3)
i=0

JIOCTUTaeT CBOEr0 MUHUMAIBHOIO 3HAYEHUS I JUCKPETHOU CHCTEMBI
YIPaBIICHUS

X (1 +1) =% (i) + 2u(i) + X, (i)
{Xz (I+2)=x, (1) +u(i)
C HA4YaJIbHBIMU yCHOBI/IﬂMI/I
x(0)=1 x,(0)=0

C Ha4aJIbHBIMU YCIOBUSIMHU |u(0)| <2, |u(1)| <3, |u(2)| <5.

Pewenue. ITpumMeHrM METO/, ATMHAMUYECKOIO IPOrPAMMHUPOBAHHS.

3mece N =3.
Ipsamoii x00.
1 k=2.

5204.(2), % (2),1(2)) = 1min D4 (2) + u() + %, (I)}=

= min £(2) +U(2) +u(2) + xy(2)}= min 2% (2) + 2u(2)}

Ortciona ontuManbHoe ynpasienue U°(2) =-5.



2. k=1. V3 npenpiaymiero mara iMeeM:
S5 (%1(2), % (2),(2)) = 2%, (2) ~10

PasnocTtHOe ypaBHeHue bemmana Oyier UMeTh BUJ
S1(x (@), x2 (@), t(@)) =
= min {x1 @D +u@+2(% @D +2u@) +x,(1))—-10}=

(@<

_| r(nm 3%, (@) +5u(2) + 2x, (1) —10}

Orcroza onTuManbHoe ynpasienue U° (1) = —
3. k=0. Nmeem:

$104 (D), % (), 1D) = 3%, ) + 2, (1) ~ 25

Torna
So(%1(0),%2(0),t(0)) =

= min £x,(0) +U(0) +304 (0) + 20(0) + X, (0)) + 20 (0) + U(0)) ~ 26} =

- r([})'” {6, (0) + 3x, (0) + 9u(0) — 25}

OTCI'O,Z[a OINTUMAJIbHOC YIIPABJICHUC
u®0)=-2.

Wrak, MUHMMaIbHOE 3HAaYeHUE (PYHKIIMOHAIA OyaeT

S0(%(0),%,(0),t(0)) =-37=Q°
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Obpammulii x00.

1. k=0. Wmeem: u°(0)=-2. 3mauenns x° (0),x3(0) Gepem u3
HavanbHbIX ycnoBuil. Tora u3 ypaBHeHH cHCTEMBI HMeEM

x> (@) = xP (0) +2u® (0) + xS (0) =3
X3 (1) =u®(0) + x (0) =1

2. k=1
u°@=-3
X2 (2) = x> (1) +2u° (1) + x2 (1) =—10
x2(2)=u® @) +x° (1) =—6
3. k=2
u®(2)=-5
X2 (3) =% (2) +2u° (2) + x2 (2) =26
x2(2)=u® () +xP (2) =-15
OTBeT:

ONTHMAJILHOE yTIpaBJICHNE

u®(0)=—-2, u°@W)=-3, u°(2)=-5.

OIITUMAJIbHAA TPACKTOPUS
x 0)=1 x(0)=0
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XD =-3 xXQ)=-1
x(2)=-10, x2(2)=-6
x(3)=-26, x9(3)=-15

pumep 5.2. Penmts METOAOM TUHAMUYECKOTO MPOTPAMMHUPOBAHUSI 3a/1a-
4y ONTUMAJIBHOT'O YIIPABJICHUS:

1
J = [(=xu+u?)dt+x(1), axmo
0
x=u, x(t)e[01]; t[0]]; u(t) eR.

Pemenne.

JuckpetuzupyeM AaHHYIO 3a7ady, CYMTAasl, YTO HA BPEMEHHBIX UHTEP-
Basiax ho, h; Ta h, cuctema aBMXeTCsI O/ BIMSHUEM YIIPaBJICHHI Ug, Uy,
Uy COOTBETCTBEHHO. [Mpuuem HMEIOT MECTO paBeHCTBa

X1 =X +Uhe; k=0,2, rae Xo, X1, X, — COCTOSHUS CHCTEMBI. 3alHCcaH-
HBI{ B YCIIOBHU (DYHKIIMOHAI PUMET BHI:
2
2
k=0

Hcnonb3ys MeTol AWHAMUYECKOTO MPOrpaMMHUPOBAHUS, MHUHUMM3H-
pyeM ero 10 yIpaBieHusM Uy, U Ta Us.

1) k=N-1=2.

Brinumiem ypaBHeHus bennMana. YUuThIBas, 4To X3 = X, +Uyhy, 1O-
JTy4aem
; 2
Sa(%,t2) = muln{(—xzuz +Uz)hy + X3} =
2

Uz
=min{u3h, +U,(1—X,)h, + X, }
up
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Ota QyHKIMA BBITYKIIAsi BHU3 IO Uy, TO3TOMY MHHUMYM HAaXOJUTCS

MIPOCTO:

Y
X, —1
u, = ,
272
(X% -1  x,—1 (%, —1)h,
S2(Xp, 1) = 2 hy + 2 (1—X2)h2+X2:X2_T-

2) k=N-2=1.

VYpasuenue bemmana mis k=2 umeet B

S1(%4.t) = nlin{(_xlul + Ulz)rh +3,(%, 1)} =

(X —1)2 _
7 -

=min {(—xlu1 +ud)h +x, —
Uy

=min{u12hl—hlx1u1+xl+ulhl—u ;
Uy

4

4

2 h12h2 ~hhy (4 _1)u (% —1)2h2}
L 1

- min{ulz(hl—%]jwl(hl_hlxl B h_|_h2(;(1 —1)]“(1 (4 -D%h

}:



2 2
:min{uf(m4_h1h2]+u1(hl(l—x)-2+h2j+xl——(xl_1) hz}
Uy 4 2 4
4-h’h,
IMockoneky hy <1, hy, <1, 1O th >0. IMooromy pyHknMs B Qu-

TYPHBIX CKOOKax BBIMyKJas BHH3 MO U;, U €€ MHHAMYM MOYKHO HaiTH
4yepe3 NPOU3BOIHYIO.

/
6f(m4‘“ﬁh]+w(ma—xr2*“2)+a—‘“‘”2m] _
U

4 2 4

zzw(q4_?mj+(qa—@)zszzo

U = (4 —1)(2+hy)
YT 4-nh,

(% ~1)%(2+hy)? p, - 4= e

> +
(4—hhy) 4

S1(x. 1) =

L00D@+hy) RA-x)@+hy) | g =Dhy
4—hh, 2 4

(0 -D°@+h)%h (0 -D’@+hy) (=D _
4 (4-hyhy) 2(4-hhy) T 4

(0 =0°( _@+hy)%h | _
4 2 4-hh,
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SN

4 4(4-nyhy)

A_h_z_ (2+h2)2h1

ITomoxxum = .
4 4(4-hhy)

3) k=N-3=0.

S0(%.10) = Min { (~Xolo +Ug)Mo + S1.0x, 1) } =
=qyﬂﬁwwﬂbm+&%&4fﬁ=
= min { (=% +Ug )M + %o + UoMo —(Uolo + (¥ ~1))* A} =
= min { Ugho —XoMoo + %o + Uolo — Ul A~ 2Afy (%o ~1tlg — (19 1) A} =

=min{ug (fy MG A) + U (ho (1= X0 )L+ 2A) + X = (% ~)° A}

Ecmu npennonoxurs, uto hy —hg‘A>O, ¢GbyHKIUS TOXKE OYyJeT BHI-
MyKJIOU BHU3.

(U5 (g —HEA) + Uty (L— X) 0+ 2A)

/
=2Ug (g —R§ A) + o (LX) (L +2A) =0 =

L _ (o =D(+2A)
0 1-hyA
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X9, Ny, Ny, Ny — 3aaHHBIC BETUYNHEL

Ha60p OIITUMAJIbHBIX praBJ’ICHI/Iﬁ UO, Ul, UZ N COCTOSAHHA CUCTEMBI

X1» X, X3 ONPEHACIISIIOTCS TAK:
A h?_@rh)’h

4 4(d-hhy)’
-D@A+2A
Uo:—(xol_)f]OA )? X1 = Xo + holg;
X —1D(2+h
wz%; Xo =X + hyuy;

3aganus 11 CaMOCTOSAITEJIbHOI padoThI.

5.3 Haiitu onTuManbHbIe YIIPaBICHUS U TPAEKTOPHIO, HA KOTOPBIX (PyHK-
LAOHAJ

3
Q=Y (x (i) +2u(i)) + X, (4)
i=0

JOCTUTACT CBOCTO0 MUHHMMAJIBHOI'O 3HAYCHUSA IOJIA IlHCerTHOP'I CHUCTC-
MBI YIIPABJICHUA

X (I +2) =% (1) + X, (1) +u(i),
X, (i +1) = X (i) + 2%, (i) + 2u(i)

C HavaJIbHBIMU ycroBusiMu % (0) =2, |X2 (O)| =1

14 0r PaHUYCHUSAMU HA YIIPABJICHUC
9



u()|<1, |u@)|<2 [u(2)|<5 |u@)|<4.

5.4 HaiiTm onTHMaibHbIE YNPABICHHUS M TPACKTOPHIO, HAa KOTOPBIX
(dyHKIMOHAT

2
Q=2 (% (i) +u(i)) +x(3)
i=0

JOCTUTACT CBOCTO MUWHHMMAJIbHOI'O 3HAYCHUSA OJIA ,E[HCerTHOﬁ CHUCTC-
MBI YIIPpaBJICHUA

{xl(i +1) = % (i) + %, (i) + 2u(i),

Xo (1+1) = X% (1) +u(i)
C HAYaJIbHBIMH YCIOBUSIMHU |X1(0)| <9, |X2 (0)| <19
1 orpaHnueHnsIMU Ha ynpasnenne [U(0)| <3, |u@)|<1, |u(2)|<4

5.5 Haiitn onTuMalbHBIE YIIPABICHUS U TPAGKTOPHIO, HA KOTOPBIX (PyHK-
[IHOHAT

2
Q=2 (% (i) + %, (i) +u(i)) +%(3) + %, (3)

i=0

JOCTUTAET CBOETO MUHUMAIILHOTO 3HAYEHUS JUIS JUCKPETHOM CHUCTE-
MBI YIIPaBJIEHUS

X (1 +1) = 2x, (1) — %o (i) + u(i),
X (i +1) =% (i) —u(i)

¢ HavasbHBIMU ycroBusaMu % (0) =2, x,(0)=0
W OTpaHHYCHUSIMU Ha YIIpaBJICHUE |u(0)| <1, |u(1)| <2, |u(2)| <3
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5.6 Haiitn onTrManbHbIe YIPABICHUS U TPACKTOPHIO, HA KOTOPHIX QYHK-
[IMOHAT

3
Q=2 (% (i) +2u(i)) + X, (4)
i=0

JOCTHTaCT CBOCIr0 MHHHUMAJIBbHOI'O 3HAYCHUA JIA I[PICKpCTHOﬁ CUCTC-
MBI YIIpaBJICHUA

X (1 1) = % (i) + %o (1) +u i),
Xo (i +1) = % (i) + 25 (i) + 2u(i)

¢ HayanbHbIMU yennoBusiMu - X (0) =2, x,(0) =1

" OT'paHUYCHUSAMU HA YIIPABJICHHUE

u()|<4, u@|<3, [u@)<2 [u@)<1.

IIpakTHyeckue 3axaHus K TeMe
«MeToa AMHAMUYECKOT0 POrPpaMMHUPOBAHUS
AJISl HeMPePBbIBHBIX CHCTEM YNPABJICHUS»

[pumep 6.1. Haiitu onTuManbHBIe YIpaBICHUS U TPACKTOPHIO, IJISl KO-
TOPBIX QYHKIIMOHAT

;
Q(u) = [u?(tydt+ Ax*(T),
0

MNpUHUMACT CBOC MUHUMAJIbHOC 3HAUYCHUC [JIS1 CUCTCMBbI

X(t) = u(t)
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¢ HayanbHBIM ycroBueM X(0) =X, . 3nece A >0 — 3anaHHas HOCTOSHHAS

BennuuHa, T —3amanHoe 0<t<T .

Pemenwue. [lockonbky Bpems (huKcHpOBaHO, TO ypaBHeHHe bemimana
B auddepeHnnansaoi GopMe I 9TOH 3afadu 3ammiieM B Buae (+).
HNmeem

_ O5(x1) _ min{uz(t) N OS(x,1) u()},
ot u oX
S(x,T)=Ax?(T).
Otcrona
. OS(x,t) - a5(x,t)
mi{————=u“(t) + u(t 0
=R (0 + 5 U0} =
W3 HeoOX0quMOro yCcIoBHS MUHUMYMA TI0 YIIPABICHUIO0 UMEEM
M +2u(t)=0

Wrak, nailinennoe ympaBnenus Oynmer (yHkuueidt or x, t um Oynmer
HUMETH BUJI.

0y L S(1)
u-(t)= > o

[loncraBuB 370 BRIpaskeHUE B ypaBHeHHe bennmana

aS(x,t) t) (8S(x t)j ~135(x.t) aS(x,t)
"2

:0,
ot OX 2 oX OX

MoJIy4numM

8S(x,t)_£[68(x,t)j2_0
ot 4 ox B
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[Momyunnu HenuHeliHOe nUdQepeHInaTbHOe YpaBHEHHE B YaCTHBIX
npon3BOIHEIX. Pemrenne storo ypaBHenus — pynkuuio S(X,t) — Oyzem

HCKaThb B BUAC IIOJIMHOMA C HCHU3BCCTHBIMH KO3(1)(I)I/IHI/ICHT3MI/I, KOTOPBIC
3aBUCAT OT BpECMCHU t:

S(X,t) = ¢ (t) + ¢ (D) X+ Cy (1) X2 .
[MoxcraBum mocnennee BoipakeHne S(X,t) B ypaBHeHue bermimana u
B ycioBue st S(X,t):

Co (t) + ¢ (£)X + ch (t)x2 —%(cl(t)x +2¢,(t)x)2 =0

¢o(T) + & (T)x+ ¢ (T)x2 = ix’

[IpupaBHsieM KOAQQUINEHTHI IPU OJAWHAKOBBIX CTETICHSAX X TOIYYUM
cucTeMy HeTHMHEHHBIX AuddepeHaIbHbIX YpaBHECHHN

ch(t) - 707 () =0
¢j(t) - ¢y (t)e, () =0
ch(t)-c5(t)=0

C yCJIIOBUSAMU

Co(T)=0
¢, (T)=0.
C,(T)=4

Orcronia, y9uThIBasi, 4TO Clz (t) 20, naxomum

Co(t)=0,c (1)=0, O<t<T.

Pemum MOCJICTHEC YPAaBHCHUC CUCTEMBI.

de(t) 2. dc, (t)
TR e
13
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1 1
-———=t+C = c({t)=——+
c, (1) =76

rae C — MOCTOSTHHASI HHTETPUPOBAHMS.

1 1+ AT
VYuuteiBas ycioBue C =— =A,umeem C=-— .
Y 2(N="17¢ 2
Hrak, C,(t) =;.
1-A(t-T)
22
Taxum 06pazom, S(x,t)=————.
1-At-T)
Tormga ¢yHKUMA yHpaBIeHUS u = I S 0<t<T «xax
1-A(t-T)

(YHKIUST KOOPAWHAT CHCTEMBI, SIBIISIETCS PEHICHUEM 3a/1a4i CHHTE3a OIl-
THUMAJIBHOTO YIPAaBIICHU.

I[anee nIoaCTaBUM UO B CUCTEMY:

AX dx AX

O T e

O __d@=At=T) . |hy_inca-ac-T))
X 1-A(t-T)

rae C — MoCTOSTHHASI MHTETPUPOBAHMSL.
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Takum o6paszom, Tpaekropus mmeer Bunx X=C(1l—-A(t—T)). Heus-
BECTHYI0 KOHCTaHTy ompezaenuM u3 ycnoBus: X(0) =1+ ATC =Xg. Ot1-

Xp

crogqa C = .
T

I/ITaK, OonTHUMAaJIbHAaA TPpaCKTOPU 6yneT BBITTIAACTD

(1-A(t=T))x

0
X" (1) =
® 1+ AT

AXg

Tornma u0 1) =
® 1+ AT

— onTUManbHoe ynpasienue, 0 <t <T .

Ipumep 6.2. Haifti onTuMaibHBIC YIIPaBICHUS U TPACKTOPHIO, TSI KOTO-
PBIX (DYHKITOHAT

Q(u)=l.1[u2(t)dt+lx2(1)
2, 272

rae t e[ty 1], msa cucremsr
{x'l (1) =%, (t)
X, (t) =u(t)

C Ha4YaJIbHBIM yCJIOBUEM
{Xl (to) =Xg0
Xz (tg) =Xz0
JIOCTUTAET CBOETO MUHUMAJILHOTO 3HAYEHHUS.
Pemenne. 3anumiem ypaBuenue bemmmana s yakuun S(x,t)
oS (x,t .1, oS (x,t oS (x,t
- =minG 0?0+ 0+ 2wy
ot u 2 OXq
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IIpu ycnosuu

1
S(Xy, X, 1) =5x§(1)

4 3 HeO6XOHI/IMOI‘O YCJIO0BHUA MUHUMYMa UMCEM

8S(x,1)
X2

+u(t)=0

Orcrona uo(xl,xz,t):—as(x't) .
OX,

[loncraBum 310 uo(xl,xz,t) B ypaBHeHue bemnmana. Utak, nms pe-
IICHUS 33/1a4¥ Hajo HaWTu (yHKumio S(Xq,X,,t), 4ro ymoieTBOpsieT
ypaBHEHHE

St oSt 1(as(xt))
; x, —=| S _g
ot % 2| "ox,

HpH yCIIOBUH, 4TO S(Xq, X, ,1) = % X22 @
®ynkmuio S(Xq, X,,t) OyaeM ucKaTh B BUAE KBAAPATHYHON (OPMBI:

2 2
S(X1, X2,1) = Cy1 (X + 215 (1) X1 X; +Co0 (X7
[MoncraBuM 310 M300pakenne GyHKIMH S(Xi,X,,t) B ypaBHEHHE U

ycnoBue Juist GyHkuu S(Xq, X5,t) ¥ 11a onpeneneHust Ko3hduIeHToB
TIOJIMHOMA TOTYYHM cUcTeMY ] depeHIIMABHBIX ypaBHEHHI
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ci1(t) — 2c5, (t) =0
Cra (1) + €11 (t) — 2¢p5 ()Cpp (1) =0
Cha (1) + 261, () - 2¢5, (1) = 0

C YCIIOBUSIMU

¢ (=0
(=0 .
Cpr®= %

Brimoaaus H606XOILI/IMBIG BBIYHMCIICHU, HAXOM.

Clu(®=cpM)=0; cp(t)=

1
22D telty 1.

CHCZ[OBEITCHBHO, B JaHHOM CJiy4ac

1%5(t)
S(X, X5, 1) ==
(4% 1) = 522
0 Xa (1)
Torma u” (X, X,,t) = - — pellIeHue 3a1aui CHHTE3a ONTUMAITbHO-

IO yNpaBJICHHUS.
Taxum 00pazom, cuctema yrnpasiieHus OyAeT UMETh BH/I:

X (t) = X, (t)
% (1) = —2-
M2

NHterpupyem cucremy
b __dt

= Inx,=InC(t-2) = x,=C(t-2
P 2 =INC(t-2) 2 =C(t-2)
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(D)= Clt—2), % (1) =Ct(%t _2)+D

rae C,D — HOCTOAHHBIE UHTETPUPOBAHUS.
W3 HavanbHBIX YCIOBHUM HaliJeM HEU3BECTHBIE MOCTOSIHHBIE UHTETPU-
pOBaHUSL.

1
X (tg) =Ctq (Eto —2)+D=x
Xp(tg) =C(ty —2) =Xy
Otcronga

1
X20lo (E ty —2)
(ty —2)

C=—%_ D
(to —2)

=X10 —
Urak, onTumManbsHas TPacKTOPHsI CHCTEMBI OyIeT UMETh BT

1
X 1 X20to (Eto -2)
x ®=—2 yti_g)iy,-— 2

(th-2) 2 (tp -2)
X20
Xy (t) = t—-2
0= 25
Tor, 0 - X
12 ONTHUMAJIbHOE yIIpaBlIeHue U~ (Xq, Xp,t) = —t
0

3agaHus A1 CAMOCTOATEIbHO padoThI.

6.1. Haiitu omnTumaibHBIE YNpaBIEHHS W TPACKTOPHUIO, U KOTOPBIX
(hyHKITOHAT
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Q(u):}uz(t)dterz(l'),
0

MIPUHUMAET CBOC MUHUMAJIBHOC 3HAYCHUEC JI1 CUCTEMBI

dx
prs =ax(t) + u(t),

¢ HayanbHBIM ycaoBueM X(0) = X .
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